
MP1 / MP2 Devoir libre 2 2021 - 2022

Exercice 1 : Transformation d’Abel
1) a) Soient (an)n∈N et (bn)n∈N des suites réelles ou complexes.

On pose pour n ⩾ 0 : Bn =

n∑
k=0

bk , avec la convention B−1 = 0.

Montrer que pour tout entier naturel n ⩾ 0 :

n∑
k=0

akbk = anBn +
n−1∑
k=0

(ak − ak+1)Bk

b) On suppose maintenant que (an) est une suite réelle.
Montrer que si la suite (Bn) est bornée et que la suite (an) est décroissante vers 0, la série

∑
k⩾ 0

akbk

est convergente.
On pourra montrer que la série

∑
k⩾ 0

(ak − ak+1)Bk est absolument convergente.

2) a) Calculer les sommes partielles de la série
∑
k⩾ 0

sin k et justifier qu’elles forment une suite bornée.

b) Montrer que
∑
k⩾ 0

sin k

ln(k + 2)
est convergente.

Exercice 2 :
Soit (un) une suite réelle à termes strictement positifs.
On pose pour tout entier n naturel non nul, Sn =

n∑
k=1

uk.

On suppose que la série
∑

un diverge et que (un) est majorée.

1) Montrer que
un
Sn

∼
n→+∞

− ln

(
Sn−1

Sn

)
2) En déduire que

n∑
k=1

uk
Sk

∼
n→+∞

lnSn

1


